
 

K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 
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10g †kÖwY 

welq : RxeweÁvb 

eB : RxeweÁvb, NCTB KZ…©K cÖKvwkZ 

 

‡kªwY Afx¶v-1 Gi wm‡jevm 

7g Aa¨vq  : M¨vmxq wewbgq  

12k Aa¨vq  : Rx‡ei eskMwZ I weeZ©b 

 

1g mvgwqK cix¶v 

 

 cybiv‡jvPbv  :  1g †_‡K 6ô Aa¨vq  

 7g Aa¨vq  :  M¨vmxq wewbgq 

   12k Aa¨vq  :    Rx‡ei eskMwZ I weeZ©b 

 13k Aa¨vq  :  Rx‡ei cwi‡ek 

 14k Aa¨vq  :  RxecÖhyw³ 

 

e¨envwiK :  

welq wk¶K KZ…©K wba©vwiZ (cvV¨ eB‡qi ZË¡xq wm‡jev‡mi Av‡jv‡K)| 

 

cÖvK& - wbe©vPbx I wbe©vPbx cix¶v 

‡ev‡W©i m¤ú~Y© wm‡jevm 

 

‡kªwY Afx¶vi j¡eh¾Ve 

 1.  1wU m„Rbkxj cÖkœ :            101 = 10 b¤̂i 

 2.  10wU eûwbe©vPbx cÖkœ :            110 = 10 b¤̂i 

        ‡gvU = 20     

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub (mKj ce©) 

 

mgq : m„Rbkxj : 2 N›Uv 20 wgwbU         ˆbe©¨w³K : 25 wgwbU            c~Y©gvb : 100 

ZË¡xq : 

 

1. m„Rbkxj cÖkœ    : (8wU †_‡K 5wU)                           105 = 50 b¤̂i 

2. eûwbe©vPbx cÖkœ    : (25wU)                                                            1 x 25 = 25  Ó 

                                                                                            ‡gvU = 75 b¤̂i 

e¨envwiK : 

1. wZbwU cix¶v _vK‡e, GKwU cix¶Y DËi w`‡Z n‡e|                  115=15 b¤̂i 

2. e¨vL¨vmn djvdj Dc¯’vcb            5 b¤̂i 

3. ‡gŠwLK Afx¶v                                                                                       05   Ó                                                

                                                     ‡gvU= 25 b¤̂i 


